

范县农商银行 开展防范非法集资宣传活动



□大象新闻·东方今报记者 宋明增
通讯员 刘国斌

为进一步加强金融知识宣传普及,提高社会公众对非法集资的认识,濮阳市范县农商银行开展了“守住钱袋子 护好幸福家”主

题防范非法集资宣传月活动,有效增强了市民对非法集资的防范意识和能力,引导大家主动远离非法集资,共同守护美好生活。

范县农商银行利用贴近群众、灵活便利的优势,开展形式多样的宣传活动。在营业厅内设立专门的宣传台,摆放防范非法集资宣传手册,LED屏循环播放防范非法集资、打击养老诈骗标语,在厅堂醒目位置张贴宣传横幅、发放宣传折页,利用开设“小讲堂”的形式为等候区的市民讲解防范非法集资知识,传授防范非法集资知识小妙招,为市民分析讲解非法集资典型案例,揭示犯

罪分子的特征、危害和常用手段,引导市民自觉远离涉非风险。

为扩大宣传半径,工作人员还走进社区、广场、商场等公共场所开展宣传,与群众开展面对面交流,围绕老百姓较为关切的非法集资话题,以案说法,面对面讲解防范非法集资对个人、对家庭的重要性,号召市民积极参与抵制非法集资行为,警惕高息诱惑,科学理财、理性投资,树立正确的理财观念。

下一步,范县农商银行将持续做好金融知识普及常态化宣传工作,在加强自身合规经营的同时,积极践行社会责任。

杞县靠前监督 对社保基金领域 开展专项检查

□大象新闻·东方今报记者 陈伯辉
通讯员 崔安卫

“张主任,这几笔社保基金追回了没?自查自纠问题整改进度怎么样?”这是6月20日,开封杞县纪委监委第四监督检查室针对社保基金专项整治督查中询问县人社局负责人的场景。

自社保基金专项整治工作开展以来,杞县纪委专项工作组人员深入县人社局、社保中心等单位开展社会保险基金领域专项检查。并结合人社部门工作实际,对社保缴纳、城乡居民及职工养老待遇落实、劳动仲裁、工伤认定和赔偿等关键点进行资料查阅和走访调查,抓住社保领域专项整治重点,召开座谈会,督促“一把手”要切实履行第一责任人职责,亲自挂帅、亲自研究、亲自部署、亲自抓落实,要求班子成员认真履行“一岗双责”,驻人社局纪检监察组持续加强日常监督,层层压实责任,确保专项整治工作高质量实施。

截至目前,共开展监督检查8次,督促排查出问题24个,全部整改到位,挽回经济损失30万余元。

下一阶段,该县纪委将持续跟踪问题整改情况,同时加大督查力度,对发现的涉及社保、医保领域问题,举一反三,对相关失职失责人员严肃追责问责,确保问题整改到位。

“一份特殊的毕业礼物!”



□大象新闻·东方今报记者 宋明增
通讯员 黎静 丁园园/文图

又值一年毕业季,九年级毕业生也将迎来人生重要转折点。6月16日,濮阳市清丰县人民检察院风筝未检工作室深入偏远乡村,走进六塔乡初级中学,用法律知识为该校学子助力护航。

“人生的道路虽然很漫长,但关键的时候往往只有几步,初中毕业是你们人生中很关键的一步,所以今天我要送给你们一份特殊的毕业礼物,一堂特殊的法治课!”

未检检察官通过列举一个个发生在学生身边的鲜活的典型案例,用通俗易懂的语言,让学生明白什么是违法,什么是犯罪,违法与犯罪之间的联系;根据青少年的生理、心理、年龄阶段的特点分析了青少年违法犯罪的动机与原因;在实施违法犯罪时的冲动、无知以及由此造成的严重后果;检察官告诫同学们要管理好自己的情绪及行为,培养健康良好的生活习惯,懂得珍惜美好时光,从自身做起,从小事做起,远离罪恶,远离危害,好好学习,做一名学法、懂法、守法的新时代学生。

最后,检察官为同学们送上毕业寄语,希望同学们能够带着未检检察官送出的这份特殊的“毕业礼物”,踏入美好的高中学习生活,继续扬帆起航!

检警同堂培训 共促能力提升



□大象新闻·东方今报记者 宋明增
通讯员 刘筱桐 姬天赐

为进一步完善侦查监督与协作配合机制,提高检警双方在案件办理过程中协作配合质效,统一证据认定标准,加强业务交流,

6月16日,濮阳市清丰县人民检察院、清丰县公安局联合举办“检警协作”系列讲座之“刑事侦查常见问题及对策”同堂培训。清丰县公安局党委副书记、政委孙大为主持,县检察院党组成员、副检察长南志军,第一检察部主任李瑞娟出席,各股所队室长、办案民警参加。

会上,检察官助理杨柳结合指导案例及办案实际,从完善刑事侦查活动的依据和必要性、当前刑事侦查活动中存在的问题、产生问题的原因分析及预防问题

的对策等方面,对现场勘查、取证和固定证据等存在的普遍性、多发性问题同参会民警进行了充分交流,使其对侦查取证有了更深层次的认识。参会民警纷纷表示,本次讲座用实际案例讲解,针对性较强,不仅提升了理论水平,也拓宽了办案思路,对今后规范执法办案水平具有很大帮助。

下一步,清丰县人民检察院将以本次同堂培训为契机,以“侦查监督与协作配合办公室”为依托,强化检警衔接,推动清丰检察、公安工作质效共同提升。

推动“七号检察建议”落实 维护寄递渠道安全

□大象新闻·东方今报记者 宋明增
通讯员 郭海阳

为推动最高检“七号检察建议”贯彻落实,强化寄递安全监管,促进濮阳县寄递行业健康持续发展,6月8日,濮阳县检察院向县邮政局送达“七号检察建议”。

第一监察部主任栾贵谦详细

介绍了最高人民检察院“七号检察建议”制发的背景、主要内容和出台意义,邮政局负责同志介绍了濮阳县域快递企业运营状况以及“收件验视安检、实名寄递、市公司统一安检”等相关机制。双方还就寄递过程中可能出现的行业问题、违法犯罪问题进行了分析探讨。

下一步,濮阳县检察院将充分发挥检察职能,加强与邮政、公安等部门的紧密配合,建立常态化联络联动机制,依法打击寄递各类违禁品的犯罪活动,筑牢寄递安全“防火墙”,确保“七号检察建议”落实到位,为促进濮阳县域内寄递安全、服务经济社会高质量发展贡献检察力量。

濮阳农商银行突出“四个加强” 推进内控管理水平持续提升

□大象新闻·东方今报记者 宋明增
通讯员 刘成萌

为进一步巩固“内控合规管理建设年”活动成果,持续提升内控管理水平,濮阳农商银行牢牢把握“内控管理提升行动”工作重点和指导思想,通过“四个加强”不断提高内控合规管理工作质效,为全行经营发展保驾护航。

加强动员部署,确保全行参与。濮阳农商银行充分认识到强化合规管理建设的重要意义,严格落实“一把手”负责制,组织各部室召开会议,做好动员部署和组织落实,确保思想认识到位、组

织领导到位、扎实推进到位、活动目标到位。

加强学习宣传,深植合规文化。在全市农商银行系统开展“合规在我心中”演讲活动,参与员工结合工作实际,积极传导政策合规要求,从不同角度谈对合规文化建设的理解和认识。活动评选出优秀演讲作品6个,有效增强了员工合规意识、责任意识,提高了服务水平和素质。

加强员工管理,提升合规意识。建立员工合规承诺和账户监测机制,组织全体员工签署《账户交易行为查询个人授权书》《“拒

绝违规行为、做合规员工”承诺书》,要求员工上缴个人征信报告,加大对员工异常交易行为的监督检查力度,对各岗位、各环节、各业务条线“无缝隙”关注,促进队伍管理水平进一步提升。

加强制度完善,夯实管理基础。围绕集中清收活动以来暴露的问题和“内控合规管理建设年”活动存量问题等,要求各部室梳理内部制度,开展自查整改,有针对性地修订和完善,明确制度废、改、立计划及完成时限,做好濮阳农商银行制度汇编的初步框架,确保制度的笼子扎得更紧、更密。